

К 65-ЛЕТИЮ ОСВОБОЖДЕНИЯ ОРЛОВЩИНЫ

# Поклонимся за тот великий бой



(Окончание. Начало на 1-й стр.)  
С теплыми словами приветствий и поздравлений со столь знаменательной годовщиной к жите-

фронтами Егор Семенович. — Сегодня на эту торжественную и скорбную площадь по традиции пришли не только наши земляки, но и гости, которые сочли не-

где они 65 лет назад отдавали свою молодость, свою кровь за свободу и независимость Родины. Сегодня сюда приехали представители двадцати регионов России, Прибалтики, Белоруссии, Украины, Таджикистана, Узбекистана, Киргизии, Болгарии и многих других краев.

Здесь, на Орловщине, проходили самые ожесточенные, самые кровавые бои в истории войны... Мы помним и знаем, сколько воинов осталось лежать в нашей земле... Это вы, дорогие ветераны, принесли великое знамя нашей Победы до Берлина. Вы — наша гордость! И я верю, что эта гордость за ваш подвиг передастся подрастающему поколению. Ибо любая страна, любой народ живет только тогда, когда он гордится подвигами своих отцов и дедов, гордится своими корнями.

Этот праздник на Орловщине всегда совпадает с на-

пряженной порой уборки урожая. Сегодня мы вырастили добрый урожай хлеба. Это ваша кровь, ваша прочность влилась в жилы нового поколения. Орловщина динамично развивается, активно идет строительство, хорошо работает промышленный комплекс. И я верю, что возрождение нашего края

позволит нам и дальше уверенно двигаться вперед. Я верю, что ваш подвиг никогда не будет забыт. С праздником вас, дорогие ве-

Е.С. Строев и председатель областного Совета И.Я. Мосякин, от Федерального Собрания РФ — член Совета Федерации С.Е. Щербельгин и депутаты Государственной думы Г.А. Зюганов, Н.Д. Ковалев и В.Д. Хахичев. Цветы от полномочного представителя Президента РФ в Центральном федеральном округе возложил федеральный инспектор в Орловской области В.Е. Амелин. От Орловского городского Совета народных депутатов возложил цветы председатель Орловского горсовета В.И. Уваров. От Орловско-Ливенской епархии — епископ Орловский и Ливенский Иероним.

Букеты и корзины цветов к Вечному огню в этот день принесли представители областного и городского советов ветеранов войны и труда, воинского гарнизона Орла, главы муниципальных образований Орловской области, почетные граждане Орла, гости и жители города.

По завершении митинга в сквере Танкистов на братской могиле воинов, павших в боях за освобождение Орла, был совершен молебен.

Татьяна ФИЛЕВА.  
Фото Андрея САСИНА.



лям Орла обратились ветеран Великой Отечественной войны, Герой Советского Союза, участник Орловско-Курской битвы Д.А. Бакуров, приехавший в Орел из Новосибирска, и мэр общины г. Разграда (Болгария) Д. Бэйджиев.

Губернатор Орловской области Е.С. Строев поздравил всех ветеранов, орловцев и гостей города с 65-летием освобождения Орла от немецко-фашистских захватчиков.

— Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны, святые люди на этой земле, — так обратился к

обходимым в этот особенный день посетить те места,



тераны, с праздником, жители Орловской области! Будьте счастливы!  
В память о доблести и мужестве защитников Отечества к подножию Вечного огня были возложены цветы. От администрации области и Орловского областного Совета народных депутатов цветы возложили губернатор Орловской области



на Орловско-Курской дуге. Почетных грамот губернатора и благодарственных писем главы района удостоены те, кто внес немалую лепту в социально-экономическое развитие должанского края и оставил глубокий след в его истории. Заслуженные работники и руководители, фермеры, ветераны войны и труда, многодетные семьи и одаренные дети... Для них — цветы, подарки, денежные премии и общественное признание. В память о встрече ветеранам и гостям презентованы красочные буклеты с историей создания Должанского района.

На хранение в районный историко-краеведческий музей передано письмо потомкам 2028 года с наказом беречь и приумножать славные традиции должанского края.

Здесь же, на площади Ленина, состоялась районный конкурс фотоискусства «Люби и знай должанский край» и выставка творческих работ должанцев «Золотые руки земляков». Глядя со стендов работы воспитанников районного Дома детского творчества и районной школы искусств, удивляют бытством красок оригинальные цветочные букеты, молчаливо взирают на происходящее снимки прошлых лет. А в тени деревьев расположилась русская изба с заботливой воссозданной ат-

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Начались торжества с панихиды по убиенным в годы Великой Отечественной. Затем людской поток хлынул на бульвар Победы, к подножию братской могилы, чтобы поклониться праху погибших. ...И наступила тишина, лишь изредка нарушаемая чеканным шагом почетного караула и мелодичным звоном орденов и медалей, золотой россыпью отливающих на гимнастерках фронтовиков. Изрядно передили их ряды, но, превозмогая болезни и старческую немощь, они снова пришли сюда, на бульвар Победы, чтобы отдать дань памяти погибшим собратьям. Тень скорби на застывших лицах. Люди молчат. Люди помнят...

Затем состоялся торжественный митинг. Должанцев приветствовали глава Должанского района А.И. Писарев, военный комиссар Должанского и Колпнянского районов В.С. Отвиновский, ветераны П.Г. Григоренко и В.И. Демидов, начальник отдела по работе с молодежью Т.А. Филипповская.



## Славное прошлое и настоящее

Близко к полудню праздничные торжества переместились на площадь Ленина, где состоялась торжественное собрание. Много теплых слов и сердечных пожеланий адресовали должанцам руководитель департамента жилищно-строительной и коммунальной политики Орловской области Е.Н. Вельковский, главный редактор газеты «Орловская правда» А.Н. Тихонов, бывшие первые секретари райкома КПСС В.И. Стратейчук и И.Н. Гридин, бывший глава района В.А. Семенов, генеральный директор ЗАО «Луганское» В.М. Марахин, фермер В.И. Жуковин.

Немало достойных людей выросли в этом районе. И тому подтверждение — именные письма президента и начальник отдела по работе с молодежью Т.А. Филипповская.

мощерой крестьянского быта. Неподалеку заблудившая хозяйка угощает гостей праздника свежей выпечкой.

Немало свежих идей в проведении праздника вдохнули организаторы, в особенности отдел культуры и МКДЦ. Сердечную признательность зрителей выразил хор, собравший вместе представителей правоохранительных органов и райадминистрации, социальной защиты и приюта для детей и подростков, школы искусств и библиотеки.

Позднее в кафе «Минутка» прошел торжественный прием гостей и ветеранов. Бок о бок давние боевые товарищи вспоминали былые и обменивались впечатлениями от дня сегодняшнего. Продолжились торжества праздничным концертом в парке культуры и отдыха. Здесь раскинулись детские аттракционы и торговые палатки. Параллельно на стадионе развернулись футбольные состязания. Затем в музее состоялась встре-



ча школьников с героями-освободителями, ветеранами 211-й стрелковой дивизии. Полковник, кандидат военных наук, старший научный сотрудник Петр Герасимович Григоренко, старший сержант медицинской службы Анна Даниловна Буханевич, старший лейтенант медицинской службы Мария Герасимовна Нарышкова. Их имена и рассказы о фронтовых дорогах надолго останутся в памяти учеников. Еще об этой встрече будут напоминать переданный в дар музейю листок, где начертан боевой путь Черниговской дивизии, совместная фотография и благодарный отзыв фронтовиков в Книге памяти.

Елена НОСКОВА.  
Фото автора.

РОССИЯ СЕГОДНЯ

## 90 миллиардов — на развитие российской науки

Российской науке будет выделено более 90 миллиардов рублей, чтобы строить общежития, проводить олимпиады для одаренной молодежи, привлекать профессионалов с мировым именем и обновлять научно-педагогические кадры.

Эти и многие другие направления заложены в федеральную целевую программу «Научные и научно-педагогические кадры инновационной России» на 2009—2013 годы, подписанную премьер-министром России Владимиром Путиным.

Общий объем финансирования программы составит 90,454 миллиарда рублей, из них средства федерального бюджета составят 80,39 миллиарда рублей. Целью данной программы является создание условий для эффективного воспроизводства научных и научно-педагогических кадров, закрепление молодежи в сфере науки, образования и высоких технологий, сохранение преемственности поколений в науке и образовании, — говорится в документе.

Программа ставит задачу привлечь в науку профессионалов. Кроме того, ФЦП предусматривает создание рабочих мест для молодежи, адресное финансирование научных исследований, в том числе под руководством приглашенных из-за рубежа известных российских ученых.

Еще одним направлением станет развитие таких проектов, как стажировка моло-



дых ученых, проведение всероссийских и международных научных конференций, школ, олимпиад, конкурсов, поддержка программ развития домов, центров и кружков детского и юношеского научно-технического творчества.

Средства пойдут на оснащение современным научно-технологическим оборудованием вузов, участвующих в подготовке научных и научно-педагогических кадров для научных организаций и организаций оборонно-промышленного комплекса, а также предприятий высокотехнологичных секторов экономики.

Как передает РИА «Новости», будут построены общежития для студентов, ученых и приглашенных специалистов. Также из этих средств будет оказана поддержка федеральным университетам.

## Всемирный банк похвалил экономику России

Спустя десять лет после дефолта 1998 года Россия построила совершенно новую экономику, считает директор Всемирного банка по России Клаус Роланд.

Он заявил журналистам: «Думаю, по сравнению с ситуацией 1997—1998 годов сегодняшнее положение России совершенно иное». Роланд напомнил, что российский бюджет исполняется с профицитом, рубль «очень силен». Российская экономи-

ка растет в последние годы на 7—8%, а международные резервы превышают 500 миллиардов долларов.

Он подчеркнул, что истекшие десять лет показали значение макроэкономической стабильности для нормального развития экономики.

## Государственный флаг России поднят в Олимпийской деревне

Церемония поднятия российского флага прошла вчера в Олимпийской деревне-2008 в Китае.

Российский триколор был поднят над главной площадью Олимпийской деревни в присутствии мэра деревни, заместителя председателя Постоянного комитета Всекитайского собрания народных представителей КНР Чэнь Чжили (Chen Zhili), главы Олимпийского комитета России Леонида Тягачева, главы российской делегации Владимира Васина, посла РФ в КНР Сергея Разова и российских спортсменов.

«Я имею честь приветствовать вас от имени всего китайского народа в вашем доме, в этой деревне», — сказала Чэнь Чжили.

Мэр деревни приветствовала российских гостей на русском языке. «Мы рады приветствовать вас, дорогие друзья», — сказала она и по-русски пожелала им успеха. Она выразила уверенность, что каждый атлет должен быть горд тем, что становится свидетелем того, как творится история.

Российские спортсмены, которых традиционно сопровождает талисман сборной — Чебурашка, обретший в Пекине новое цветовое решение (он стал красным), пришли на церемонию в белых парадных спортивных костюмах, разработанных для сборной компании BoscoSport, экипирующей сборную России уже четвертую Олимпиаду подряд.

В настоящее время в Пекине уже находится часть



российских спортсменов, которые примут участие в Играх-2008. Ежедневно в столицу КНР прибывают группы спортсменов, которые проводили сборы в разных местах России.

Сборная РФ, которая по численности находится на третьем месте (после китайцев и американцев), занимает четыре дома в Олимпийской деревне, расположенной в непосредственной близости от главных соревновательных объектов Игр.

В общей сложности в деревне, где создана полноценная городская инфраструктура, размещаются 16 тысяч спортсменов и членов делегаций. Деревня — это целый город, где есть магазины, столовые, кафе, прачечные, кинотеатры и даже центр мировых религий, где смогут помолиться верующие разных конфессий.

Двадцать девять летние Олимпийские игры пройдут в Пекине с 8 по 24 августа.

Подготовил Виктор ЧАРПО.